



共青团十八大 26日至29日在京召开

经党中央批准，中国共产主义青年团第十八次全国代表大会将于6月26日至29日在北京召开。目前，大会的各项筹备工作进展顺利。

共青团十八大将听取和审查团十七届中央委员会的报告，修改团的章程，选举团的十八届中央委员会。

共青团十八大是在中国特色社会主义

主义进入新时代召开的一次重要会议，是全国各族团员青年政治生活中的一件大事。这次大会将进一步动员广大团员青年，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，

全面贯彻党的十九大精神，为决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦努力奋斗。

据新华社电

[相关新闻] 陈茂旺：用爱与责任为“北漂”青年“安家”

陈茂旺有两个身份。他在位于北京顺义的北京城市学院担任宣传部部长，每天处理繁杂的本职工作；夜晚和周末，又作为共青团福建省驻北京市工作委员会书记，张罗在京闽籍青年的各类活动。忙，是他的常态。

这个周末，他带领志愿者来到丰台区育慈儿童疗育中心，为20多名脑瘫儿童过生日、做游戏。之后，在福建驻京团工委为闽籍青年创立的茶室内，邀请多位金融专家为40多名在京创业青年介绍行业动态，为企业发展提供咨询指导。

2012年，为了加强对在京闽籍青年的服务引导，福建驻京团工委成立，在老乡中颇有人缘的陈茂旺众望所归，成为首任义务兼职书记。带着“帮助北漂年轻人”的朴素想法，陈茂旺带领一支30人的志愿服务团队，相继创办“奋斗北京”“志愿北京”“牵手北京”等5大服务项目，为青年提供创业就业、婚恋交友等公益服务，每年举办数十场大型活动，累计服务青年约4万人。

据了解，团工委工作全部由在京

闽籍热心青年义务兼职完成，不领薪酬。“我们不是个人朋友圈，而是大众青年团，为青年朋友搭平台、做服务。”陈茂旺说。

团工委成立之初，陈茂旺用脚踏出“闽籍青年分布图”，茶城、服装市场、海鲜批发市场、陶瓷城、农产品批发市场……他在福建人扎堆的京城市场一家家店铺“找老乡”，邀请他们参加活动。

“漂”在北京的异乡青年，或多或少面临工作和生活上的困难，如何为他们提供管用、贴心的服务？几年来，陈茂旺和团队以乡情为纽带，为所有闽籍在京青年搭建公益服务平台；为方便交流，还设立了环境温馨的茶室、办公室及会议室，供青年人免费使用，其微信公众平台每周发布的各类活动消息广受年轻人欢迎。

“活动总是场场爆满，经常是计划组织100人结果报名200人。”团工委办公室主任黄圣伟说，今年端午节前夕，他们为在京闽籍应届毕业生组织端午节活动中，3小时报名人数超百人。那天，多位行业专家与大学生

们围聚在一起，吃着粽子，分享职场经验，即将走出校门的闽籍学子感到受益匪浅。

为帮助更多青年就业创业，陈茂旺还推动成立了北京市青年闽商促进会、青年创业就业服务基地联盟。几年来，团工委通过牵线搭桥、资源整合及发展指导，使2000多名创业青年受益，帮助10多家创业青年企业挂牌新三板。联盟内多家福建企业每年还为在京闽籍青年提供数百个就业、实习岗位。

中运传媒董事长、福建创业青年张清枝感慨地说，企业一路走来，与团工委的支持密不可分。“茂旺带我们去拜访北京优秀企业，在融资方面牵线搭桥，组织沙龙让企业家们分享创业故事和成功经验，还为公司推荐了一批青年人才，对我们帮助很大。”现在，企业已与百度、京东等建立合作，去年还在新三板成功挂牌。

“我们都把团工委当成了‘青年之家’，感到特别温暖。”张清枝说。如今，“有困难找团工委”成为大

伙儿的口头禅。团工委微信群里，满是找工作、看病、招聘等各类信息互答；互帮互助，让大家感到“实用”“暖心”。团工委的服务对象不仅限于闽籍青年，他们还依托公益组织“福心公益”对北京的脑瘫儿童、自闭症儿童、老年人等群体开展志愿服务。

在陈茂旺影响下，一批在京闽籍青年纷纷加入团工委，成为骨干力量。他们说，过去老乡会多半是“吃饭唱歌”，自从参加了团工委的活动后，增长了见识，得到了正向指导，获得了正能量，决定加入团队，“希望用自己所长帮助更多人”。

青年的认可、乡亲的信任，让陈茂旺感到欣慰。他表示，之所以能克服重重困难“咬牙硬撑下来”，是基于一份心愿与信念。

“我不想让遇到困难的青年人失去信心，我做的是一名党员该做的事。我希望青年人都能够感受到共青团组织的温暖，在北京实现梦想，并将乡情温暖和正能量传递下去，影响、帮助更多人。”陈茂旺说。

上海举行2018预防青少年违法犯罪工作推进会 进一步加强青少年犯罪预防工作机制化建设

青年报记者 周胜洁

本报讯 日前，本市召开2018年上海市预防青少年违法犯罪工作推进会，学习贯彻党的十九大精神，系统总结、全面深化本市预防青少年违法犯罪工作，部署下一阶段工作。市委常委、市委政法委书记陈寅出席会议并讲话，市综治委预防青少年违法犯罪专项组组长、团市委书记王宇等出席会议，市综治委预防青少年违法犯罪专项组成员单位分管领导及联络员、相关领域专家、青少年社会服务机构代表等参加会议。会议由市综治办副主任陈奇忠主持。

增强做好预青工作的责任使命

陈寅指出，新时代预防青少年违法犯罪工作面临新的形势和任务，各级党委和政府要把握预防青少年违法犯罪工作的新内涵、提升工作新要求、确立工作新标杆，进一步增强做好预防青少年违法犯罪工作的政治责任感和历史使命感。

陈寅强调，要立足新时代，科学谋划，切实推进预防青少年违法犯罪工作创新发展。要强化服务理念，延伸工作覆盖范围，实现精准治理服务；要坚持专业理念，根据上海司法改革的总体设计和实际需要，健全未成年人司法工作体系和社会支持体系；要切实有效抓好组织领导和统筹协调，强化市、区、街镇三级联动的工作网络；要持续推进青少年事务社工队伍专业化建设，积极引导社会力量参与预防犯罪体系建设和青少年服务。

会上，王宇代表市综治委预防青少年违法犯罪专项组总结2017年工作，并对下阶段工作进行部署。



会议现场。

青年报记者 施培琦 摄

市公安局与市综治委预防青少年违法犯罪专项组、团市委签订《关于进一步加强青少年犯罪预防工作机制化建设的合作协议》，就推进青少年警务制度建设、建立健全重点青少年群体信息常态化共享衔接机制、完善未成年人司法工作联席会议制度等方面达成合作共识。

去年青少年社工为超9万人服务

据悉，市委办公厅、市政府办公厅《关于进一步深化上海市预防青少年违法犯罪工作的实施意见》下发一年以来，全市各区、各部门协同配合、狠抓落实，在青少年法治宣传、禁毒教育、优化成长环境、未成年人司法保护等方面都得到了进一步深化和完善。

继续推进预防青少年犯罪立法工作，列入市人大新一轮立法规划和市人大常委会2018年重点调研项目。

重点青少年群体工作成效不断显现，市教委开展工读教育与职业教育融合发展试点，为专门学校学生终身发展开拓渠道；团市委继续推动青少年事务社工进驻拘留所，实现经常性联系服务羁押青少年的工作机制；市高院、市司法局建立过渡性安置培训基地，推进非户籍未成年人跟踪帮教；市人社局、市教委、团市委等部门持续推动“青年就业启航计划”，全年共帮扶8625名长期失业青年实现就业；民政部门落实流浪儿童疾病定点治疗制度，建立留守儿童动态信息报送制度。

数据显示，2017年，全市青少年事务社工为95558人提供服务，为3186名重点对象开展个案服务，配合司法部门参与合适成年人工作1938人次，开展观护帮教个案400多个，开展社会调查440余例，代表未成年人的独立利益参与家事案件288个。

[相关新闻]

性侵害未成年人犯罪 惩治与预防研讨会召开

性侵害未成年人犯罪惩治与预防研讨会近日在上海召开。本次研讨会由上海市检察院、上海市社会治安综合治理委员会办公室等单位联合主办。来自10余所高校、研究机构的专家学者，以及来自全国16个省市未成年人保护领域的实务界人士，围绕性侵害未成年人犯罪之从严惩治、被害人保护、再犯预防、综合治理等议题，深入研讨性侵害未成年人犯罪治理的路径。

这些性侵害案件，主要涉及强奸和猥亵儿童两罪，受害的未成年人中60%为14岁以下儿童，作案的成年人则有近四成与未成年人具有邻居、亲属、师生等特定关系。同时，性侵害案件普遍存在客观物证少、直接证据少等情况，因此该类案件的办案、保护、预防工作难度显著高于普通刑事案件。对此，各级检察机关还积极推动公安机关创建性侵害案件未成年被害人“一站式”取证机制，设置宽松、舒适的专门取证场所，一次性完成询问、身体检查等工作，在确保取证质量的同时避免反复取证给未成年被害人造成二次伤害。目前，全市已建立“一站式”取证场所15个，共对180余名未成年人开展取证工作，这项制度被高检院推广至全国。

去年，闵行区检察院在办理一起有前科人员并利用担任教师职业便利性侵害女学生的案件中，在依法提起公诉的同时，还向法院提出对此类案件被告人判处从业禁止的建议，并牵头区综治、教育等9部门会签文件，在全国首次创设了涉性侵害违法犯罪人员从业限制制度，得到社会各界广泛认可。 青年报记者 钟雷